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A TEAT § |

Answer: C

O S &

3. U PR JHAMAA (symmetrical) ISad &

G I T g


https://dl.doubtnut.com/l/_k1jO8r1DgBoZ
https://dl.doubtnut.com/l/_gEojBk6u6lPc

p0r < R
p:

, 3T8l p0 U 3T
Or > R } ep ¢

|

I & bg r(0 <7 < 00) QI R UH TGRIGI
GoIHT, BUN & Bl &F & YU H o Ifd
&l & | 8Bl Ifd v Bl r &b JUe by UbR A
oIt SIreT ?


https://dl.doubtnut.com/l/_gEojBk6u6lPc

Answer: C

O A&

4. 9ed! & URe: IR Bell § IR oPld T HiHEH
3TE B Ta (ifast - fRAfasT ) Haif E, & | sl
fRfast 3l g :

A — E,

B. 1.5E

C.2E,

D. E,


https://dl.doubtnut.com/l/_gEojBk6u6lPc
https://dl.doubtnut.com/l/_BzMQIF851lpF

Answer: C

O A&

5. Ueh 393G, ST GoaH m @, gedl - el & h
FaE W gedt I uRepAT @ e ¢ | A g
3531 R, € AT 3% U8 R IHdd ©@RUT Bl HIF g
¢ dl 398 Pl Pt il gpll -

2mgR?
(Re + h)
. mgR?
" 2(Re + h)
c_ mgR?
" 2(R. + h)



https://dl.doubtnut.com/l/_BzMQIF851lpF
https://dl.doubtnut.com/l/_AZ0NZxVX2H9Q

mgR?

(Re +h)

Answer: C

O S &

6. U JqY - Tddl 3uE, g2l & g8 A 0.25 x 10°
AIRR 18 W, TATHR Hal H gedt P g ol
381 & | afg, gedt Y Aisam 6.38 x 10° wfier & 3R
g = 9.8 M I g A, 3WIE BT Hallg T 8PT :

A. 8.56 fprdft & 1


https://dl.doubtnut.com/l/_AZ0NZxVX2H9Q
https://dl.doubtnut.com/l/_P7WqqpgCq4mg

B.9.13fMi & !
C.6.67fpdHa 1

D.7.76 feft @ 1

Answer: D

O dfa &

7.STHAT m &b Uh 3G Bl GIHAE M ddT BT R

&% Udh g P Idg ¥ 2R HAE W JAGR Hall &

WMd R4 & v fba-dl gAaa Hai Hi

T BT il ?


https://dl.doubtnut.com/l/_P7WqqpgCq4mg
https://dl.doubtnut.com/l/_n3g3navIt202

A 5GmM
6R
2GmM
3R
GmM
2R
GmM
3R

Answer: A

O &

8.0 fug gedl (AT R, , GIHH M, ) b Hg I
r( > R,) @1 R R&d fa=g A gedl &I 3R Iei-1


https://dl.doubtnut.com/l/_n3g3navIt202
https://dl.doubtnut.com/l/_rcRnuO6e9Gve

YR &l & | 519 I 9l & dcl W Ugad g, o

SBT3 g

w260, (5 - 1)

R, r

B.,/2G M, L -
' ‘\R, r

C.GM, L L
' ‘“\ R, r

Answer: B

Oaﬁ@aﬁ?ﬂ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_rcRnuO6e9Gve

9, fopud] Ig &b IR IFR P 3UAE hI Hafd a1
41.4% Sg ST & | I8 :

A. T8 R R S
B. BICI AT &I &l H Tah PIRPT
C. g3t 331 I Hefl § Tdhs TP

D. U§ I YeTF b3 ST |

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_IuhW05ejbrNU
https://dl.doubtnut.com/l/_oHRhgkieZszn

10. 924l R YA T v, AT 3 Tg R Tl 99

v, § 91 AT 81 for bt B3 3R 3id g

gedt &l qerT B SRMATE ?
A l:2

B.1:2¢/2

C.1:4

D.1:4/2

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_oHRhgkieZszn
https://dl.doubtnut.com/l/_VkERTlHnrBbv

11. 9281 Pl T 'h ' HAe R T IWIE PR Y

R IdaN Bl I@ & (et H = R, > > h) |

g2l & B & H T B b v gHehl Ppafla

el H TGRS FATH Seelld & : (AFHSAT JHRd
Bl TT0g AT

A \/gR,

B.,/gR. /2

.o (v2 - 1)

D. \/2gR..

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_VkERTlHnrBbv

12. V% MATHR Tg V U= 3T v, & | U 37T T8
& T foradh! 3T GRHT a2 3iRId g7cd 377e g,
UeATI 33T 8P -

A.\/§ve

B.v, //2

C. 2v,

D. 4v,

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_VkERTlHnrBbv
https://dl.doubtnut.com/l/_2uS7QspjZetv

O dra &

13. Uhb 39UE AT 997 v, A g2dl & gk JelpR

ST H gH V&l & | GAHH m Bl Ueb fug 39 |
&R 59 YBR A BHpl a1 & 5 I8 gt &
TSy & 3 8% Sy 9adH Rl @ |
3T Brd T frug & 1fest Hatf & -

1 2
A. Emvo

B. mvg

3
C. Emvg


https://dl.doubtnut.com/l/_2uS7QspjZetv
https://dl.doubtnut.com/l/_m4Wu7cHe2t5f

D. 2muv>.

Answer: B

O &

14. B[ fAdR (sl glel) UPh 0T fug 8, foraehr

TS & 2a-1 Ydel 2ial & fob gad I yprer oft
STER A8l (et TehdT | gedt ot o1l fbdHt B

de Hifed fear S 6 a8 w1 faaR o9 31 2

(g2t &1 GA 5.98 x 10%* fm)

A. 1077 =t


https://dl.doubtnut.com/l/_m4Wu7cHe2t5f
https://dl.doubtnut.com/l/_TN2ZzGKg2LiO

B.10 ¢

Cc.10 24

D. 100 M

Answer: C

O dfd &

15. U 3idRel AT BT gAHH 1000 311 & | e

A. 6.4 x 10°3@

B.6.4 x 10° 3


https://dl.doubtnut.com/l/_TN2ZzGKg2LiO
https://dl.doubtnut.com/l/_rVHfBp54GKNK

C.6.4 x 10'° 3

D.6.4 x 10! 3

Answer: C

O A&

16. b Yl & NAcidad JA Ud gt bl SilsA
drelt ¥&1 # @ A @ B 3R (radially outward
from the direction of the sun ) 9&fd fosar =N

g | g gedt 3 x 10° AT w4y & vd et Y s @

2.5 x 10* 5 g8 R A & | gt & I[Scarpyvl


https://dl.doubtnut.com/l/_rVHfBp54GKNK
https://dl.doubtnut.com/l/_zQtmUyNPuUcT

&3 & foTu I 397 (escape velocity ) v, = 11.2
fopHl/A & | b Pl A U gl fABR (Sun Earth
system ) & IBcaTBYUT A Heh g1 & felv &H A B
YRS T (v,) BT FAdweaq o & (gt Y Ihi
It 3R gRYyHT dq2T foeell 37 I8 i 3ufAfd &

JUAT DN |) :
A v, = 62fpH! /I
B.v, = 22 foddt /a4
C.v, = 72 fpdt /4
D.v, = 42 f&Hl /3

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_zQtmUyNPuUcT

O A&

17. 8d1 H Il UP sclldb &l 9PN H g2 SI1a1 € 3R
ST 2 31eP1-311T 391 A T oPTd & BolRawy

A. TR gU g &1 1 gt gt o1 38h
B. Uh - GIR I 3R I1fd Bl
C. U - GOk A ¥ S

D. 3719 YT |

Answer: B

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_zQtmUyNPuUcT
https://dl.doubtnut.com/l/_Bj6WgelTufmm

L — dlledl IR oy )

18. fAgfaifld & 3wr difaiv
(a) 310 fpadl 37199 &I defd el A TRV 3

A9 B fpdl WEA Tcib & HIAR TG B
a1 & 319 fasdY fRvg &1 ufkeeron, e § @
1ged & ITHAR TG 3, 3 TEel Mol H @A
372 fopadl 37 ATeHT GRT R Hhd 872

(b) gedt & URe: TRBHATT B dTcd BIS HR &I

H 01 BIg IRl I IHed Tcf Bl HYIT Tel
bl IfE g2dl o TR GRBHUT e dTcll 3R el

2 37BR H 981 &, dd T 98 I[cd 91 P A


https://dl.doubtnut.com/l/_Bj6WgelTufmm
https://dl.doubtnut.com/l/_7Zg03F4Dhvxc

Y 31791 BN UhdT &7

(c) A& T gl R I & BRI BT Tl D

o1 gedl R IgHT b BRUT [Bed gcf A DY, 31T
Ig 1o fep I o1 e e & Raradht get1 A
3T & (TSB! ST1d 37T WRIPTHBRART 7 U 71w
3iipgl Y WERIAl ¥ B Hebd g1) aATY T=aH &b
f&<ITg BI SIRY YT I BodR 1T Y9G A HAfdH
Hkuin

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_7Zg03F4Dhvxc

19. Tg! fddhey &l T4 Hhifaiw

(a) S@dl TTAT & ATY IS @R dl/ged gl
(b) SGdl ERTS o ATY (Yedl Bl UHhHH T~ Bl
AT AFER) B @ROT Jgdl gedT gl

(c) > ©RUT Yol & gogHT-/fAvg & goaH W
[ERREEERGI

(d) g2t & Bg I ry AT r; GRAI & A fa=g37 &

i Rfds  HaiRk $ fav I3
—~GMm(1/ry —1/7) I3 mg(ry —r;) 9

HAB/BH JATYS 2

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_huJnj0rLJj91

20. 77 AT U ¥ 918 & 31 9 B el gedt Y

ot ® GP[HT °Tel I IIf Bl €, dd g2t bl Hall

&I oI H Sch! Bl 3THIY -1 82

O A&

21. §gWfd & Ueh 39UE , 311 (10 ), DI pefd 3afg
1.769 f&7 dem wam B s 4.22 x 108 m & | I8

cQigV fob Jewufd &1 oI A & GIA Pl

P11 /1000 AT |

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_JzT3J1kZfOkl
https://dl.doubtnut.com/l/_mKeZHEBColnA

22. 919 ofifSig, f5 gARY 3MBRT 3PN § U AR
G & 2.5 x 10M dR €1 3T I & beg A
50,000 ly &1 &R R BI$ dRT 3791 U TReBAT
R B H fodT THT P12 3T T B AN

10°ly et

O ot s

23. 8! fasbeyq &1 99 Hifaiv
(a) IS RATST FHa1t FT Y 3 W &, dl el A
URehHT BRd BT IUUE Bl Pl ol GBI IfersT /


https://dl.doubtnut.com/l/_mKeZHEBColnA
https://dl.doubtnut.com/l/_b7kicys9g75b
https://dl.doubtnut.com/l/_pJqtyaNjafmC

fRfast a1t &1 HonE B
(b) &I H YRhHAT B dlel fobdl ITIE Pl gt &
B gHTd F 1R Aple & folv 3ages Hati
T Harg (Sraft 3w B 8) & et 2R favg
! gedl & JHTd A d1eR Jad 1 & felv 3maeges
ol A 31/ B gidl &

O A&

24, 1 fpl f9ug B gedl A g 1t (a) fAvg &
GoIHTA (b) 9&9UT fa=g &1 31affd, (c) g&Tur &


https://dl.doubtnut.com/l/_pJqtyaNjafmC
https://dl.doubtnut.com/l/_QLixiLI9jJoQ

feem, (d) faus & yHIed &1 3afRfd & HarE w®
ek et 87

O A&

25, eHad g BT aeeHT 3Tafde drfaedia e o
& Y81 &1 T 37T e H e Dl AR A 3
e (a) IR =Te, (b) PV =1e , (c) DI FHaT,

(d) TSt 3531, (e ) RATAST Hal (f) Pt Hall AT
et 87 4 & 31fa fAdse 31 W edd & gaqH §
&N Sl 910 A |

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_QLixiLI9jJoQ
https://dl.doubtnut.com/l/_92u9FqJm9DuP

26. Agfaifaa o I SH-3 &0 3raive & el
Il & foTe quE:grRll &1 Adhd €2 (a) WY & o, (b)
&R R Yo, (e) RS, (d) fefaa—=ma o

O S w &

27. TR U g9cd Pl TGN Wiell gRI
ARYTRYA @Il & Y8 & g R Bl dlerdl bl feem
AU =) (i) a, (ii) b, (ii) ¢, (iv) 0 ¥ fpd @R gRI


https://dl.doubtnut.com/l/_92u9FqJm9DuP
https://dl.doubtnut.com/l/_sYbGEgHpMgze
https://dl.doubtnut.com/l/_vxUuwGj2n8Ne

Oaﬂ%ﬁrsﬁ?ﬁﬁ

28. IWIh IR H ol IefBp fog P W

IS el foed diR (i) d, (ii) e, (iii) f, (iv) g GRT
th Pl AT ?

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_vxUuwGj2n8Ne
https://dl.doubtnut.com/l/_iW0YEElC6Lyk

29, gedft J fopeft e I P B 3R P T § |

g2t & dg I fhT it Pl b W ISyl el

I & ? g BT gdqM = 2 x 10°0 kg , gedlt @I
GIAM = 6 x 10* kg | 377 &Y 311fg & weyrat f
3Uan HIfoe (Feflg A= = 1.5 x 101 m) |

ommaﬁ

30. 31T GF Bl A dichl, 37T 3Tb GIHH B
b BA PO ? JI & Rk gl Bl baf H


https://dl.doubtnut.com/l/_iW0YEElC6Lyk
https://dl.doubtnut.com/l/_vTo03bfimRrL
https://dl.doubtnut.com/l/_ULoDU9qpl1xZ

3d A=A 1.5 x 108 km & |

O i w &

31. g & UIRe: AN g I GRBAU Blef,gedl &
qRBHUT Bl A 29 .5 TAT 8|3 JF I gedt B gt
1.5 x 10° foorl &1 ol I & 9 H g T €2

O i w &

32. 92t & g8 WX fopadt 9 &1 UK 63 N &1 gadt &l
Bz &1 3eflt HarE W gedt F BRUT S ax W


https://dl.doubtnut.com/l/_ULoDU9qpl1xZ
https://dl.doubtnut.com/l/_fEezR8RKTOEr
https://dl.doubtnut.com/l/_twGqvWJ3uHJ9

B g T &7

O &

33. g ATd §U fb gedl TbaHT cd &1 Ueh il

gl dYT 3P Y8 W fHal 9% &1 R 250 N &, I8
ST I3V b gedl & g Bl 3R 371l g R 29

aq BT YR T EPM?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_twGqvWJ3uHJ9
https://dl.doubtnut.com/l/_Oq1Ssi1rbHbg

34. 924t & IS I HeaieRd HW Bl 3R DI Ibe 5
km s ~! & G F Se0 FAAN 81 gt R I

cted I gd Ig Jdbe gedt A fasd-t g3t db Smem?

gedl B G@HHE = 6.0 x 10**kg , ged} &I H1ex
& = 6.4 x 10°m aeT

G = 6.67 x 10 ' Nm?kg ? |

O it s

35. 9edl & g8 W fpdl gaIey &l et =ret 11.2 km

s ~1 8l foodlt avq @l 39 Tra Y A9 T T I


https://dl.doubtnut.com/l/_1eTNggTKESQj
https://dl.doubtnut.com/l/_7GlQXiv48qng

yafd 5 StTar g1 gedt & 3fde @@ I W 39

a bl TTet oRIT gPi? g a1 319 UET B 3uRRAf
<l 39T HIfTT|

O dfd &

36. BIg 3G Jedl & U8 T 400 km HAS T e
& gfvehmT @ TET & | 39 3T B gt & B

9T I F18) [Adet J food-t ot @d gPlt ? 3TIE

1 G = 200 kg , gedt &1 gagq = 6.0 x 10%
kg , gedl B B = 6.4 x 10°m @l

G = 6.67 x 10 ' Nm?kg 2|

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_7GlQXiv48qng
https://dl.doubtnut.com/l/_cSSYs0Q2GI14

37. 31 R, 58 9% BT goaqH gF & gaH M (

2 x 10* kg ) & SRR &, Ub g@R P! 3R IH[E
cqaR & fau 3N W &1 9 3 10° km @ R & a9
g ATt 3Uei &1 3 dR fhT I I camToN?
e AR bl 341 10" km &1 I AT fob TR &
qd deb R H IS fawYuT 781 &Il (G & SiTd HIF Bl
39T BIf30) |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_cSSYs0Q2GI14
https://dl.doubtnut.com/l/_rhORgjdyJ0J1

38. &l YR et fSIH Ui &bl G| 100 kg BT
010 m & {5l AfST AT W TBGIR T 1.0 M P R
R &1 <1 Il & Bl B feT arefl 3@ &
ne-fomg W IS 9 a1 fava F1 8?2 1 59
forg W 31 BIS Avg Fqer & rm? afe &, o I8
FreT AT BT 37T 3RATAT?

O ot s

39, 5T {6 U4 89 31ea # Aar & 6 P
dedelell 3938 924l & g8 A oI 36,000 km


https://dl.doubtnut.com/l/_CFeCGv20gD2K
https://dl.doubtnut.com/l/_x7Q9BVDxoNkf

A8 W edl HI IRBHT TRl &l 39 SWIE B
fAeRd et IR g2l & I[Scd dcl & PRI faHd =1
g? 3 R A Hail g «lifaivl) gedt &

S 6.0 x 10** kg, geal & 3337 = 6400 km

O A&

40. 3F & GIHME T 2.5 I GAHH BT Blg AR 12
km 319 & foTd gier 1.2 9RepAT ufd A6vs I
gui o 38T ¢ (3 UbR & Hed ar & I arl
Ped &l P8 U arRbIT fug, {51 I~IR Ped g,
st goft # 37Td €1) 39 faydd gu W I Big



https://dl.doubtnut.com/l/_x7Q9BVDxoNkf
https://dl.doubtnut.com/l/_Nf7EJqv2pEld

fug, B 1 F PRUI, R 9B I8 A RAYBI

3M? ((IF T g = 2 x 10%0 kg )

O A&

41. PE FR& IH HTeT R &I g3 & | &
AR IA R fhddr Hall @ HI v fF 0
IRAvEA A d189 Pl ST b ? A& I Bl

SIH = 1000 kg , I &1 gadH = 2 x 10°0 kg,
A ®I GIH M 6.4 x 10% kg, A 6 BT =
3395 km , HTT &1 @afl 6l B = 2.28 x 10°

km dT G = 6.67 X 10_11Nm2kg_2|

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_Nf7EJqv2pEld
https://dl.doubtnut.com/l/_6bnCe9pnqBMR

42. fos3fl Jibe B T & g8 I 2kms - Pl AT
A HedieR FHW SR AT € | I HIeA &b qTAraRong
gfeR1eY & PBRUT SHhI 20 % HARTEID Hall 78 &
STt & , & TTeT & U8 W a9 cileq ¥ yd Ig Idbe

BT A fbddl gt a6 SeN? #d BT goaHH
= 6.4 x 10* kg , TTe1 &I BT = 3395 km deT

G = 6.67 x 10 ' Nm?kg 2|

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6bnCe9pnqBMR
https://dl.doubtnut.com/l/_R6Rx0LExeJaB

